

踏出为民服务的坚实足印

——记平乡县公安局油召派出所辅警孟德仕

□ 河北法制报记者 段美

有这样一群人，他们和公安民警一样，身着藏蓝警服，全心全意为群众服务，勇于在关键时刻迎难而上，他们就是广大公安辅警。平乡县公安局油召派出所辅警孟德仕就是其中一员。

今年37岁的孟德仕，已经在基层派出所工作了15个年头，虽然工作中没有轰轰烈烈的大事儿，但他用实际行动解决了一个又一个让老百姓犯难的事儿。他的工作作风如同他的属相，俯下身子干工作，甘做百姓的“老黄牛”。

他被群众当成兄弟

在平乡县油召乡，有这样一段佳话。村民们每每提到这件事，都会夸赞一番孟德仕，说他“不是亲人胜似亲人”。

2020年4月的一天，油召派出所接到群众报警称，辖区一个村的兄弟5人争执不休，大打出手。孟德仕和同事第一时间赶到现场。

看着面前这五个身强力壮的男人你一言我一语，各执一词，不甘罢休，出警人员都有些担心，怕正在气头上的人们引起更大的“战争”。于是，孟德仕和同事立即喝令他们停止争吵，让邻居叫来他们的媳妇，将五人劝回了家。

事件暂时被平息，但兄弟间的隔阂并没有消除，这成了压在孟德仕心头的一块大石头。为了从根本上化解纠纷，他分别深入五兄弟家，倾听他们各自的“理”。晚上，他走访邻居家、相关户，向知情人了解情况。

利用一个星期的晚上时间，孟德仕走访了近半个村，通过碎片式的信息，一点点地分析、归纳、取证，最终搞清了事情的原委。原来，兄弟之间的矛盾由来已久，主要是因为当初分家不清楚而遗留下的问题，造成大家如今抢夺宅基地，伤了手足情又引发纠纷。

之后，孟德仕便开始依次给兄弟五人做工作，连续几天在五家往返，与五兄弟促膝长谈。在分别了解了五兄弟的诉求后，他摆事实、讲道理，有理有据地为他们分析各家情况。五兄弟也从邻居口中得知孟德仕连续几天的工作，看到了他的辛苦付出，最终五兄弟痛快地达成了和解协议。

自此以后，这五兄弟也把孟德仕当成了自家兄弟，时常和他通电话、聊家常、说近况。就这样，这个家庭从五兄弟变成了“六兄弟”。

他助传销女孩安全回家

“把群众当家人待好，把群众的事当家事办好。”孟德仕默默地把这句话记在心上，千方百计解决好群众的事。

2020年，孟德仕在工作中接到一起群众报警称，辖区一未成年女孩徐某极有可能在陕西宝鸡被一传销团伙控制。他迅速与徐某家人取得联系，得知徐某确已外出多日且毫无音讯，而家人以为孩子在外工作忙，并未产生疑心。而此时，在听说了孩子的情况后，家人开始慌张了起来。

“大爷，您别着急，这件事交给我，一定让孩子安全回家。”孟德仕的一句话让徐某的父亲吃下“定心丸”。在安抚好家属情绪后，孟德仕立即结合徐某家庭背景及个人性格，研究制定解救方案。他一方面通过电话联系当事人进行劝说，一方面与陕西宝鸡警方联系寻求协助。

在与女孩的通话中，孟德仕谨言慎行、旁敲侧击，得知徐某虽未遭遇殴打、限制人身自由等情况，但极有可能已被洗脑，十分固执、执迷不悟，否认自己身处危险之中。随后，孟德仕对徐某动之以情、晓之以理，讲明利害关系，列举典型案例。最终，徐某认识到问题的严重性，积极配合工作，寻找机会脱身。通过孟德仕的巧妙指导，徐某成功脱离危险，顺利回到家中与家人团聚。



孟德仕深入群众家中宣传反电诈知识。 赵艳肖 摄

聚。

不久，徐老汉带着女儿将一面印有“执法为民 排忧解难”字样的锦旗送至油召派出所时，孟德仕还不忘对徐老汉和徐某再三叮嘱，提高防范意识，防止误入歧途。

他“没事找事”做实反诈工作

自派出所施行“一室两队”以来，孟德仕就被调到了停西口社区，担任停西口社区队队长。停西口是个大辖区，下辖23个村，人口24000余人，工作难度可想而知。但是他从未抱怨过，也从来没有说过苦、喊过累，因为他知道，进入这个行业就是为了给群众解决困难，这个信念从未改变，尽自己全力做好每一件小事。

到停西口工作的第一天，趁着“矛盾”还没有找上门，孟德仕就为自己制定了工作计划。那段时间，各地都在推进“国家反诈中心”APP安装工作，孟德仕“抢抓先机”，凭借自己多年的基层工作经验，结合辖区每个村的人口情况，理思路、找方法，挂图作战。

孟德仕每天早早就赶到村里，在村里摸排情况，划分安装APP网格，明确网格员；组织在家大学生当志愿者，参与志愿活动；在村委会讲解安装“国家反诈中心”APP的重要性，到村民家中宣传，结合村微信群、大喇叭广播等多种群众喜闻乐见的形式，不断扩大反诈宣传覆盖面……

时间不久，村民们不仅了解了更多的反诈知识，更认识了孟德仕这个人。很多留守老人聚在一起聊天时都夸：“小孟这孩子好，到家里不光宣传反诈知识，还帮忙干活儿，像自家孩子。”

“虽然我只是一名辅警，但我在辅助民警工作时学到了很多，也感悟到了很多。”回首15年的辅警生涯，孟德仕把最美好的青春都献给了公安事业，在服务群众的道路上，留下了他的身影。

付出总有回报。领导信任他，同事佩服他，百姓夸赞他，荣誉也随之而来。孟德仕获得了平乡县公安局双十佳辅警、平乡县公安局“创净土”行动先进个人等荣誉称号。

脱下“战袍”换法袍

□ 河北法制报记者 田宪忠
通讯员 计晓柳

疫情防控工作开展以来，廊坊市安次区人民法院的法官们一边积极投身一线防疫，一边急群众所急，及时组织开展案件审理工作，用实际行动诠释了“无惧风险、敢于担当”的初心与使命。

3月19日，安次法院仇庄法庭庭长任增军在参加疫情防控工作的间隙，仍心系案件，脑海中不时回荡着当事人电话中急切的话语：“这个账户是

我们农民工工资专用账户，解封不了农民工工资就没办法发，您给想想办法。”

原来，任增军在2月22日成功调解了一起票据追索权纠纷案。3月14日，当事人某建筑集团向法院申请解封账户，但由于疫情原因，快递停发，账户解封材料始终没有送到法官手中。任增军一边耐心地做着当事人的工作，一边采取其他方式沟通处理。3月20日晚，身在疫情防控一线的任增军微信指导当事人网上提交了解封材料，又分别与案件双方当事

人确定是否履行调解书义务。得到肯定答复后，他指派同时也在做疫情防控工作的法官助理石光连夜撰写民事裁定书（解除财产保全用）。

3月21日，任增军审核无误后，石光将民事裁定书盖章后通过法院内网传给执行局工作人员。三方均未见面，便高效地完成了线上解封工作，顺利解封某建筑集团涉农民工工资450万元专用账户。

4月1日，安次法院法官彭德涛经组织安排撤离抗疫一线后，在葛渔城法庭进行隔离。

隔离期间，他利用网络平台，与居家办公的书记员王路辉安排了4月3日的一场庭审。

4月3日，清明节假期第一天。上午9时，随着一声法槌响起，一场网上离婚纠纷案的庭审正式开始。在庭审过程中，原、被告结合各自的实际情况陈述了自己的离婚意见。彭德涛针对该案争议焦点在线上对双方展开调解，最终促使双方达成调解意见，两个女儿的抚养权归原告并自行承担抚养费，原、被告自愿离婚。

李广军：

本院受理原告王东诉被告李广军民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

郭田柱、郭奇：

本院受理原告河北雅威机电设备贸易有限公司诉你们买卖合同纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初14888号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

李国军：

本院受理原告王东诉被告李广军民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

李静：

本院受理原告邢建林诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自公告发出之日起30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

李雪峰、赵岩峰：

本院受理原告邢建林诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。

自公告发出之日起30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内，并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

关键时刻勇挑重担挺身而出守护家园

——记唐山市公安局路南分局民警李贵军

□ 河北法制报记者 吴艳丽
通讯员 董洁 么淑婕

他曾一天接到过400多个电话

“大哥，我院儿里的东西被风刮到外面啦，咋整啊？”前几天，李贵军接到一通电话，电话那头的商户称自己的物品被风刮到院外头了，由于疫情期间管控自己又出不去，十分着急。二话不说，李贵军挺身而出，勇挑重担。

为保证蔬菜等民生商品供应顺畅、安全，李贵军从疫情之初就没日没夜地在荷花坑市场守卡点、在市场内巡逻防控。每一辆运输生活物资的大型货车，从驶进到卸货再到驶离，李贵军都紧盯整个过程不放松，“累是真的累，但一想到我的身后是千千万万的老百姓，就必须坚持，这是作为人民警察的责任和义务。”李贵军坦言。

他是市场内的“李大调”

荷花坑市场作为唐山市大型“菜篮子”市场，本身就承担着唐山市绝大多数居民的蔬菜供应。此次疫情期间，让本应该和荷花坑市场同时保障民生供应的君瑞和盛华市场接连被封闭，导致全市的蔬菜供应都压在了荷花坑市场，来往人流、车流量也比之前增加了许多。如何在疫情期间保障市场秩序井然有序，并且将病毒隐患隔绝在外，成了管片民警当一项重要的工作。

一次，因疫情期间着急采购，一名购买蔬菜的货车司机未将车停在停车位上，因而挡住了另外一位商户购买蔬菜的入口通道。在商户的强烈不满下，货车司机依旧无动于衷，渐渐地，双方开始激烈争论，互不相让。闻讯后，李贵军立刻赶往现场，在了解事情的前因后果之后，李贵军劝道：“现在是疫情期间，我知道大家都特别着急采购，但越是这种时候，越是应该守秩序。这样，你把车挪一下，让出通道，另一位司机从旁边进，互相协调一下不行了吗。”最终，双方在李贵军的调解下现场和解。

诸如此类的琐碎事件，在疫情期间李贵军每天都能遇到不少，“大家心里焦急，难免有些磕磕碰碰，我就多给大家劝和劝和，说通了，大家平心静气了，事情也就好解决了。”渐渐地，调解的事情多了，“李大调”这个称呼也在商户和进货司机们的口中传开了。

由于工作繁忙，李贵军总是忘记兜里揣着的降压药，等再想起来的时候，早就过了时间。看到李贵军脸色不好，同事们劝他休息，但李贵军却说：“没事儿，等疫情结束了，再好好休息休息就行了，现在咱们一定得顶住。”

“老骥伏枥，志在千里。”老民警李贵军在关键时刻挺身而出、逆行而上，就像一座灯塔，用自己的光芒守护每一位百姓的幸福。

人民法院公告

连少波：

本院受理原告王国昌诉被告连少波民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达(2022)冀0105民初730号起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告之日起，经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院联盟第二审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

陈起林：

本院受理的原告首汽租赁有限责任公司石家庄分公司诉你车辆租赁合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

九江市汇纳贸易有限公司、严启辉：

本院受理的原告河北祺都生物科技有限公司诉你买卖合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

吴逸凡：

本院受理的原告戴宽文诉你不当得利纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

尹洪燕、曹承钢：

本院受理的原告牛志军诉你合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

李玲：

本院受理的原告石家庄市厚土房地产开发有限公司诉你追偿权纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

王春彪、周口市祥顺汽车运输有限公司：

本院受理原告创格融资租赁有限公司诉你们租赁合同纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

高书位：

本院受理原告河北爱淘汽车销售有限公司诉你追偿权纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

河北梦文化传媒有限公司：

本院受理齐禾诉你追索劳动报酬纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

郭田柱、郭奇：

本院受理原告河北雅威机电设备贸易有限公司诉你们买卖合同纠纷一案，现已审理终结。

限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初14888号民事判决书，逾期则视为送达。

如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。